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Сaшa Лaтинoвић: 
“Tрeнутнo сaм у стручнoj литeрaтури, збoг глaсa...
Сeсил Бeри ‐ “O глaсу” ‐ прeпoручуjeм глумцимa,
или нeкa читajу књигу “Moћ глaсa” кojу смo нa‐
писaли Aгoтa Виткaи Кучeрa и ja. Скoрo сaм у
Oсиjeку глeдao “Aну Кaрeњину”, фaсцинирaн
сaм рoтaциjoм кoja рaди кoд њих и кoja je прeд‐
стaви дaлa сaсвим нoву димeнзиjу. Кoд нaс нe
знaм пoзoриштe у кojeм, aкo je и имa, рoтaциja
рaди. Кaкo мeсeчнo игрaм 32 прeдстaвe, нe
стижeм бaш пунo дa глeдaм другe кoлeгe. Вoлeo
бих дa видим сoмбoрскoг “Чaрoбњaкa” jeр сaм
чуo дa je oдличaн, зaпрaвo нисaм чуo нити
jeдaн хejтeрски утисaк o њeму, штo je рeткoст.
Вoлeo сaм, нa примeр субoтичкo “Чудo у Пoс‐
кoкoвoj Дрaги” a joш нeкa дoбрa прeдстaвa,
пa... Пoштo сaд у Oсиjeку рaдим кao aсистeнт
зa гoвoр нa “Сумњивoм лицу” у рeжиjи Oливeрe
Ђoрђeвић, присeћaм сe сjajнe сoмбoрскe прeд‐
стaвe и нeнaдмaшнoг Toрлaкoвићa кao Jeрoтиja.
To je билo зa мeнe нaшe нajбoje “Сумњивo
лицe”.”

Никoлa Глaвинић:
“Збирку причa “Првa љубaв” Итaлиjaнa сa нo‐
вoсaдскoм aдрeсoм Maриja Лигуoриja, зaтo штo
су лaкo читљивe, духoвитe, сa мирисoм
Meдитeрaнa a oни кojи вoлe дa вaдe цитaтe из
књигa у oвoj збирци причa имaћe дoбaр улoв.
Прeпoручуjeм кoнцeпт Дрaмскoг тaкмичeњa у

Нoвoсaдскoм пoзoришту, три прeдстaвe нa jeдну
тeму зaтo штo трaжи oд писaцa и eкипe мaкси‐
мaлну крeaтивнoст у минимaлнoм рoку.” 

Mилoш Лaтинoвић:
“Прeдстaву “Живoт стojи, живoт идe дaљe”, Фи‐
липa Вуjoшeвићa у рeжиjи Jeлeнe Бoгaвaц и
прoдукциjи Битeф тeaтрa, млaђeм свeту прeпo‐
ручуjeм дa види “Дoгвил”, збoг aктуeлних сoнгoвa
aли и другaчиjeг приступa филмскoм мaтeриjaлу.
Oд књигa прeпoручуjeм Умбeртa Eкa и њeгoву
“Истoриjу митских зeмaљa”.

Нaтaшa Гвoздeнoвић:
“Tрeбa видeти студeнтскe “Рaзгoвoрe у чeтири
oкa” у рeжиjи Moмчилa Mиљкoвићa нa Oф
сцeни Пoзoриштa млaдих a прeпoрукa зa читaњe
би билa “Сaбo je стao” Oтa Хoрвaтa.”

Eмилиja Mрдaкoвић:
“Meни je нajупeчaтљивиja билa прeдстaвa “Нe‐
oплaнтa” у Нoвoсaдскoм пoзoришту a трeнутнo
читaм књигу Сњeжaнe Бaнoвић “Кaзaлиштe кри‐
зe”. Прeпoручуjeм je.”

Марина Воденичар:
“Тренутно читам један психолошко‐филозофски
роман Ирвина Д. Јалома ,,Лечење Шопенхауе‐
ром''. Последња представа коју сам гледала, а
која је оставила добар утисак на мене, у ствари,

одушевила ме, је представа ,,Трпеле'' у режији
Бобана Скерлића.

Ђорђе Марковић:
“Волим руску литературу. Недавно сам прочитао
роман „Снаф“ Виктора Пељевина. То је сјајна
књига која говори о предапокалиптичном вре‐
мену. Тренутно читам врло узбудљивог Љер‐
монтовњевог „Јунака нашег доба“. То ми је до
сада некако промакло. Можда је некада било
лектира у школи, али мени није. Препоручујем
и недавно преминулог нобеловца Гинтера Граса
и његов „Лимени добош“. У позоришту препо‐
ручујем „Казимира и Каролину“ Снежане Тришић
и Атељеа 212, као и „ Струјосек“ где игра Марко
Гверо, такође у Атељеу.”

Вида Огњеновић:
"Прекјуче сам гледала премијеру представе
„Црвена, самоубиство нације“, по тексту Милене
Богавац у режији Војислава Арсића у Битеф те‐
атру, са добром екипом младих глумаца и са‐
радника на представи. Препоручујем је гледао‐
цима који верују да позориште није ни пука за‐
бава, ни пропагандни постер, већ уметничко
дело које није ни аполитично, ни досадно.
Управо сам завршила две књиге одличних про‐
зних ауторки. Једна је књига Милице Мићић
Димовска „После мене“, у којој су приче, ауто‐
биографске забелешке, и есеји савременика о
ауторки. Друго је збирка приповедака Радмиле
Гикић‐Петровић „Стара прича“. Обе књиге су
примери прозне мајсторије. Ретке у овој наплави
позерских пренемагања, забавног кича и лага‐

Штa глeдaм, штa читaм...
УЧEСНИЦИ ФEСТИВAЛA ПРEПOРУЧУJУ:



Билтен БР.7 / / /  65. ФЕСТИВАЛ ПРОФЕСИОНАЛНИХ ПОЗОРИШТА ВОЈВОДИНЕ / / /  Кикинда 26. април 2015. године
7

рија. Немојте пропустити да их прочитате. Бићете
ми захвални на препоруци."

Сања Миктишин:
„Недавно сам прочитала књигу „Ја сам забра‐
њена“ која говори о Јеврејки која има проблем
да се уклопи у моралне кодексе своје нације.
Иначе, поред кревета увек имам „Филозофију
паланке“ и то, с времена на време, прелиставам,
читам, подсећам се неких „лекција“. Представа
коју топло препоручујем је „Ивона, књегиња
бургундска“ Ралета Миленковића која ми се
веома дојмила, јер је храбра и добра предста‐
ва.“

Миодраг Петровић:
„Читам старе наслове, попут Андрића, Црњанског.
Одувек ме занимала астрономија, па читам све
што нађем о космосу.  Сјајна је представа „Не‐
бески одред“ и препоручујем је фестивалској
публици, обавезно је треба погледати. Мада су
ми неке старе представе живље од неких са‐
дашњих.“

Жељко Бодрожић:
„У последње време читам тематику из Другог
светског рата а посебно ме занимају књиге које
говоре о Кочи Поповићу, који је ванвременски
човек, један од највећих људи који је живео на
овим просторима. Бивши комунистички фун‐
кционер Душан Чкребић написао је књигу о
Кочи и врло је занимљива, мада је јако чудно
да ју је написао баш тај аутор. Што се представа
тиче, гледам кикиндско позориште и мислим
да је оно у врху српског позоришта. Одушевљен
сам представама „Носорог“ и „Каубоји“ и топло
их препоручујем. У „Звездара театру“ недавно
сам гледао „Кумове“.

Миа Кнежевић:
"Препоручила бих представу „Казимир и Каро‐
лина“ у режији Снежане Тришић у Атељеу 212
и Дневник Дејана Мијача за представу "Олуја",
који сам недавно прочитала али то је свакако
стручна литертура. Препоручила бих књигу коју
сам такође недавно читала а то је „Ово није ве‐
село место“ Владимира Арсенијевића."

Игор Бурић:
"Помало се бојим препорука. Док сам студирао,
радио сам у видео клубу и препоручивао људима
филмове да гледају. Онда сам врло брзо научио
лекцију да, ако сте добри у томе, нећете свакоме
препоручити исто. Морате водити рачуна о томе
шта су нечије образовне и социјалне референце,
интересовања, да га процените, упознате. Ако
бих препоручивао нешто ширем кругу људи, то
би било једно, а ако бисмо говорили, шта ми је
био најузбудљивији моменат ове сезоне то би
било нешто сасвим друго. Лично, најбоља пред‐
става ми је била „Глорија“ Ранка Маринковића, у
режији Анђелке Николић у НП Суботица. Читам
домаћу савремену књижевност, вратио сам се
Александру Тишми, Данилу Кишу. Враћајући Киша
у библиотеку пажњу ми је привукао стрип Дилан
Дог, па сам га прочитао. Спремам се да прочитам,
а на то су ме подсетили чланови жирија у Кикинди
‐ Панчић и Шајтинац, на њихове нове књиге. За
читање препоручујем њих двојицу али и књиге
поезије. Вратимо се песницима."

Милован Филиповић:
"Не знам за представу… Нека буде "Бог масакра”
Плус театра из Новог Сада. Изванредан комад
Јасмине Реза, духовито постављен и сјајно одиг‐
ран. Топло препоручујем, као и књигу “Позо‐
ришне критике и есеји” Милана Грола, неверо‐
ватно сведочанство о позоришном животу у
Краљевини Југославији између два светска рата.”

Александар Милковић:
“Тренутно читам „Како Бог заповеда“ италијан‐
ског писца Никола Аманитија. То је пета његова
књига коју читам и топло га препоручујем. Пише
реалистичне ствари на питак начин, лак је за
читање али има и неку специфичну врсту лудости,
а ја волим када реално прелази границу и
постаје нереално, али је и даље интересантно
за читање. Моји фаворити међу представама
су „Магареће године“ позоришта „Бошко Буха“,
они су млада екипа са потпором неколико ис‐
куснијих глумаца. Праве лепу магију на сцени.
Представа је за децу али је препоручујем и од‐

раслима. Такође, препоручујем представу мојих
колега са класе ‐ „Разговоре у четири ока“ који
се игграју на Оф сцени Позоришта младих.”

Слободан Бранковић:
“Недавно сам прочитао новелу „Пијаниста“ Але‐
сандра Барика, по којем је урађен и истоимени
филм. Већина људи је гледала филм али није
читала новелу, па препоручујем да је прочитају
јер је једнако узбудљива. Одлична представа
је „Разговори у четири ока“ на Оф сцени Позо‐
ришта младих у којој играју моје колеге са но‐
восадске академије. Надам се да ће се та пред‐
става дуго играти.”

Гордана Рaушки:
“Читам француског писца Бориса Вијана, чију
сам књигу „Вадисрце“ читала пре 15 година.
Од тада сам је непрестано тражила и недавно
сам пронашла хрватски превод са насловом
„Срцодер“. Књига је зачудна, има елемената
фантастике и има мистичну лирску ноту а начин

писања је генијалан. Представа коју препоручујем
је „Лепотица и звер“ кикиндског Дечјег позо‐
ришта „Лане“.”

Рада Шегрт:
“Свима који раде у позоришту, а посебно глум‐
цима, препоручујем књигу „Каваца“ Весне Ми‐
лек. То је аутобиографски роман о животу
чувеног словеначког глумца Бориса Каваце. Де‐
таљна, истинита, до детаља огољена прича о
његовом животу, од детињства до данас. Књига
је, у ствари, његова лична исповест. Он говори
о свом пореклу, детињству, тешком одрастању,
о времену када је био лучки радник, боксер, о
томе како је постао глумац, о љубавним везама,
о томе како је, и поред бројних веза, волео
само једну жену, са којом је био у браку и са
којом је имао три сина. Каваца потресно говори
о личној трагедији, губитку супруге и двојице
синова. Књига се завршава писмом које пише
вољеној Мојци, у Београду, јануара 2011, док у
„Атељеу 212“  припрема представу „ Господа

Глембајеви“, у режији Јагоша Марковића. Свима
који нису видели до сада, препоручујем „Каубоје“
кикиндског позоришта у режији Кокана Мла‐
деновића. Они који су их већ гледали, учиниће
то, сигурно, поново. И поново ће се и смејати,
и плакати.”

Мики Радоњић:
“Уназад неколико година, неретко сам паралелено
читао две‐три књиге сасвим различитих жанрова
и поетичких одлика аутора. Такав је случај и са
последњим читалачким искуством. Управо сам
се опростио од литерарне авантуре у коју сам
пре двадесетак дана упловио са Полом Остером
и његовим сјајним романом "Месечева палата",
у касним сатима уморно склапао очи уз Дагласа
Престона и Линколна Чајлда, писце узбудљивог
трилера "Књига мртвих" и поновно се сусрео са
једним од врхунаца америчке и светске књи‐
жевности двадесетог века "Не пропусти дан"
Сола Белоуа. Представа која ме искрено одуше‐
вила јесте "Моје награде", ауторски пројекат

>>>наставак на следећој страни
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Маје Пелевић и Слободана Бештића, монодрама
у Народном позоришту Београд, настала на
основу мемоарске прозе Томаса Бернхарда.”

Теофил Панчић:
“Што се књига тиче, да останемо у жанру, пошто
смо на позоришном фестивалу... Био сам недавно
у Скопљу, где сам купио “Сабране драме Дејана
Дуковског”, све које је написао. Дуковски је много
извођен и код нас, и у екс ју простору, и било би
драгоцено да се ова књига преведе и код нас, у
Србији или Хрватској свеједно. У њој се лепо
види “развојни пут” овог  драматичара, лепо се
види колико је Дуковски један од кључних писаца
тог, назовимо га, пост ју велтшмерца. Од пред‐
става, препоручио бих две које сам недавно
гледао у Новом Саду: “Пијани процес” Ујвидеки
синхаза ‐ Колтес инспирисан Достојевским и
“Ватрена ћелија” у СНП‐у, дипломска представа
Марка Торлаковића из класе Егона Савина. Ове
две представе немају спољних претераних слич‐
ности али су ми биле освежења и открића. Био
ми је занимљив начин на који су нешто што
спада у драмску литературу понудили у новој
интерпретацији. У случају “Пијаног процеса” фас‐
цинантна је глумачка игра, решење сцене а у
случају “Ватрене ћелије”, чија су полазна тачка и
далека инспирација комад “Праведници” ‐ прича
о савременом добу и нашем простору, томе шта
су заправо границе побуне, и који је то тренутак
када човек мора да се побуни ако иоле држи до
себе. Али, и који је то тренутак када побуна
може да постане веће зло од оног против чега
сте се побунили уколико постане терор. Тиме се
бавио и Ками а ова представа је то трасферисала
у наш простор и наше време.”

Андраш Урбан:
Препоручио бих “Хрватско глумиште”, представу
у режији Оливера Фрљића а од књига “Крај ис‐
торије и последњи човек” Френсиса Фукујаме
те “Нови средњи век” Умберта Ека. 

Зоран Ђерић:
“Хорват Сабо и његова књига “Ото је стао” моја
је препорука а од представа “Ивона, кнегиња
бургундска” СНП‐а. Ова књига, јер је аутентична
испосвест, препуна меланхолије и веште нара‐
ције. Представа, јер је претеча авангардног
театра апсурда у верзији која, и после готово
80 година од првог извођења, изгледа аутен‐
тично, гротескно и засташујуће.”

Мирослав Радоњић:
“Препоручујем Мишела Уелбека и његово “Пo‐
корaвање”, због застрашујуће визије нашега
сутра, са болним асоцијацијама на Орвелову
“1984.” Од представа, монодраму “Наши дани”
у изведби Радослава Милнковића коју сам
видео на њеном 1496. извођењу а које, и после
толико година играња и присуства Домановића
у српској литератури, доказује његову савре‐
меност и свевременост.”  

Иштван Кереши:
“Представа коју бих свакако свима препоручио,
мада се не игра у Србији, је “Молиендо кафе”
из Темишвара. То је заправо низ сцена, ва‐
ријације на тему једног локала, која одише ра‐

дошћу игре, а при том је препуна метафора,
барата прецизном режијом и критиком друштва.
Знам, Темишвар је у другој држави, али са
друге стране и није тако далеко... Барем нама
Војвођанима није... Вреди погледати! Књига
коју бих сигурно свима препоручио је књига
Ота Хорвата “Сабо је стао”. Ова књига је била
достојна конкуренција у трци за НИН‐ову на‐
граду, неки мисле да ју је чак и заслужила.
Прочитајте је, па просудите сами!”

Ивана Петровић:
“Препоручујем “Животињску фарму” у режији
Андраша Урбана коју је урадио у Ријеци а од
књига “Отменост јежа” Мјуриел Барбери”.

Арон Балаж:
„У Суботици је група глумаца основала „свеу‐
метничку“ невладину организацију „Szab‐way”
а прва продукција им је позоришна представа
„Gaudeamus Igitur“ коју сам недавно гледао.

Препоручио бих је.  Недавно сам читао и књигу
Харукија Муракамија „Безбојни Цукуру Тазаки
и његове године ходочашћа“ и свидела ми се.“ 

Роберт Ленард:
Од књига издвајам „Елементарне честице“ Ми‐
шела Уелбека а од представа две из НП Суботица,
једну мађарске драме „Војвођанска свадба“ а
другу српске „Мистер Долар“.“

Данило Михњевић:
"Препоручио бих представу у режији Кокана Мла‐
деновића “Слуга двају господара” али и представу
“Разбојници” Николе Завишића, одличне су. Од
луткарских представа издвојио бих “Смрт Омера
и Мериме”. Књига за препоруку увек је “Оловка
пише срцем”, увек јој се враћам."

Тања Марков:
“Две врло различите књиге у последње време
оставиле су на мене врло добар утисак. Најпре

је то наслов „Ловац на змајеве“ која доноси ве‐
лику топлину, љубав, говори о другарству. Тре‐
нутно читам „Блудног сина“ Буковског, препо‐
ручујем je, као и представу „Скакавци“ коју је,
по тексту Биљане Србљановић, у ЈДП режирао
Дејан Мијач. Говори о односу родитеља и деце,
која од родитеља увек очекују љубав и нису
спремна да им узврате пажњу, чак ни кад од‐
расту.”

Неда Грубиша:
“Тренутно немам много времена тако да, на‐
жалост, не читам ниједну књигу. Што се пред‐
става тиче, волим и препоручујем „Боинг‐ Боинг“
сомборског позоришта.“

Зиа Фигура:
“Мени се јако допала представа “Балерине” у
СНП‐у. Баш је онако освежавајућа и пуна енер‐
гије. Свима препоручујем. А књига коју сам
ових дана поново читала је “Енциклопедија

мртвих" од Данила Киша. Топло препоручујем
ову збирку приповетки. Јако ми се допало по‐
новно читање ове збирке,  исту сам читала пре
‐ ваљда 15 година, и сада сасвим другачије
схватам Кишову, понекад резигнираност, понекад
тоталну разиграност у писању.”

Нинослав Ђорђевић:
“Препоручујем старију француску представу
“Електра” Антоана Витезеа коју можете погледати
на јутјубу. У последње време углавном читам
стручну литературу. Али омиљени писац ми је
Миљенко Јерговић те за читање препоручујем
било које његово дело.”

Бранислав Трифуновић:
“Препоручио бих представу „Казимир и Каро‐
лина“ Атељеа 212. Свеже и лепо. Управо за‐
вршавам књигу  „Јарчева фешта“ Мариа Варгаса
Љосе. Њега волим а књигу бих препоручио јер
је поучна, лепа и занимљива.”

УЧEСНИЦИ ФEСТИВAЛA ПРEПOРУЧУJУ:


